

خطبہ

احمدی والدین کو چاہیے کہ وہ اپنے بچوں کو شروع سے ہی اسلامی تہذیب و ثقافت کی کوشش کریں

قوموں کی زندگی کا آئینہ نسلوں کی صحیح تربیت پر مبنی ہوتی ہے

ہمارے تمام کام تربیت کے وابستہ ہیں ہماری جماعت کا فرض ہے کہ وہ اس کی طرف خاص توجہ دے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہما

فرمودہ ۲۱ ستمبر ۱۹۶۶ء بمقام ربوہ

وہ زچ ہو جاتا ہے اور پڑھائی سے بھاگنے کی کوشش کرتا ہے لیکن اگر کوئی عرب ہے تو اس سے پوچھو کہ کیا اسے عربی سیکھنے میں کوئی مشکل پیش آتی ہے۔ یا انگریزی ہے تو کیا انگریزی زبان سیکھنے میں اسے کوئی مشکل پیش آتی۔ اگر وہ بچائی ہے تو کیا بچائی سیکھنے میں اسے کوئی مشکل پیش آتی ہے۔ وہ بھی بتائے گا کہ اپنی زبان سیکھنے میں مجھے کوئی مشکل پیش نہیں آتی جو آپ ہی آپ آتی ہے۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ اسے

زبان سیکھنے کا شوق تھا

ایسی طرح جو شخص کسی مذہب میں داخل ہوتا ہے اس کی مثال ایک بچہ کی سی ہوتی ہے اور جو اس وجہ سے کسی مذہب میں داخل ہوتا ہے کہ اس کے ماں باپ اس مذہب کے پابند تھے۔ اس کی مثال ایسی ہوتی ہے۔ جیسے کوئی بچہ کوئی مذہب میں پڑھتا ہے۔ سیکھتا ہے۔ اس کی مثال ایسی ہوتی ہے۔ اس کے دل میں دماغ میں نقص بھی ہو۔ تب بھی وہ زبان سیکھ جاتا ہے۔ اپنی زبان سیکھنے میں قیل ہوا ہو۔ اس کے دل میں نقص بھی ہو۔ تب بھی وہ زبان سیکھ جاتا ہے۔ اپنی زبان سیکھنے والے بچے سو فیصدی پاس ہو جاتے ہیں۔ لیکن سکول اور کالج والے خوش ہوتے ہیں کہ ان کے ۳۳ فیصدی طالب علم پاس ہوتے۔ سکول کا نتیجہ ذرا اچھا آیا تو وہ خوش ہوتے ہیں کہ ان کے ۸۰ فیصدی طالب علم پاس ہو گئے۔ یا ان کا نتیجہ ۸۵ فیصدی یا ۹۰ فیصدی رہا اور ۹۲-۹۵ فیصدی نتیجہ ہو تو ایک شور مچ جاتا ہے۔ لیکن ایک جاہل ماں باپ کے بچوں کے پاس بچے ہو جاتے ہیں۔ ان میں سے

ہر ایک زبان لیکھ جاتا ہے

ان میں سے ہر ایک اپنے ماں باپ کا تہذیب سیکھ جاتا ہے۔ حالانکہ وہ بھی ایک مدرسہ ہے۔ لیکن یہاں چونکہ ان کا اپنا انٹرنٹ اور دلچسپی تھی۔ اس لئے انہیں کوئی مشکل پیش نہ آتی۔ ایک عرب کو انگریزی یا اردو سیکھنے میں یا ایک انگریز کو اردو یا عربی سیکھنے میں اتنی ہی دقت پیش آتی ہے جتنی دقت ایک بچائی کو انگریزی یا عربی سیکھنے میں آتی ہے۔ لیکن عملاً ایک جاہل سے جاہل بچہ اس طرح اپنی زبان سیکھ جاتا ہے کہ اسے کچھ بھی نہیں لگتا۔ اسی طرح ایک عرب عربی سیکھ لیتا ہے۔ اور انگریز انگریزی سیکھ لیتا ہے۔ لیکن جب کوئی انگریز یا عرب بچائی سیکھ جائے تو انہیں وہ مشکلات پیش آتی ہیں۔ جو انگریزی یا انگریزی سیکھنے میں آتی ہیں۔ اس کی وجہ یہی ہے۔ اور وہ

دلچسپی اور دلچسپی ہے۔ وہاں پوچھو

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

قومی زندگی

اس کی آئینہ نسلوں پر مبنی ہوتی ہے۔ اگر ان کی آئینہ نسلیں ٹھیک ہوں تو وہ زندہ رہتی ہیں۔ اور ان کی آئینہ نسلیں کمزور ہوجائیں تو وہ مر جاتی ہیں۔ اس لئے زمانہ میں جو لوگ سوچ سمجھ کر کسی مذہب کو قبول کرتے ہیں۔ ان کے اندر خاص جوش ہوتا ہے۔ ان کی مخالفتیں ہوتی ہیں اور مخالفتیں ان کے جوش کو اور بھی بڑھا دیتی ہیں۔ لیکن جو بچے لید میں پیدا ہوتے ہیں۔ انہوں نے سوچ سمجھ کر کسی مذہب کو قبول نہیں کیا ہوتا۔ انہیں

ایمان درتہ کے طور پر

ماتا ہے۔ ربوہ اس کے کہ ان کے ماں باپ میں بھائی اور دوسرے رشتہ دار وقت کے قبول کرنے والے ہوتے ہیں وہ اپنے آپ کو مذہب میں نیا داخل ہوتے والے نہیں سمجھتے وہ اپنے آپ کو درتہ کے طور پر اس مذہب کو قبول کرنے والا سمجھتے ہیں۔ ان کی مخالفتیں کم ہوتی ہیں۔ ان کو بچانے والے ان کے ماں باپ میں بھائی اور دوسرے رشتہ دار ہوتے ہیں۔ جو صداقت کو پہلے قبول کر چکے ہوتے ہیں۔ مگر جو لوگ براہ راست صداقت کو قبول کرتے ہیں۔ ان کی مخالفتیں ہوتی ہیں۔ انہیں تکلیفیں دی جاتی ہیں۔ ان تکلیفوں کی وجہ سے دو میں سے ایک بات ضرور ہوتی ہے۔ یا تو وہ مخالفتوں سے گھبرا کر پھرتے ہیں۔ اور اگر وہ اس صداقت پر قائم رہتے ہیں تو مخالفتوں کی وجہ سے ایسے ہو جاتے ہیں جیسے بھی میں سے سونا نکالا جاتا ہے۔ ایسے آدمیوں کا مشیل پیدا کرنا محنت چاہتا ہے۔ جو کام آباؤ نوحہ کیا ہوتا ہے۔ وہ دوسرے لوگوں کو کونا پرتا ہے۔ اور صداقت بات ہے کہ میں چیز کی رحمت آپ ہوتی ہے۔ اور نسا استاد پڑھا جاتا ہے۔ ان میں

زمین و آسمان کا فرق

ہوتا ہے۔ جس آسانی سے بچے زبان لیکھتے ہیں۔ اس آسانی سے وہ کوئی دوسری چیز نہیں سیکھ سکتے۔ چنانچہ وہ جو بھی ہوش نبھاتے ہیں۔ دوسروں کو دیکھ کر غول قال کرنا شروع کر دیتے ہیں۔ کیونکہ ان کے چاروں طرف لوگ ہوتے ہیں وہ منہ سے بعض خاص الفاظ نکال کر ان کے خاص منہ سے لیتے ہیں۔ اس لئے بچہ بھی شوق سے وہ الفاظ بولنے لگ جاتا ہے۔ لیکن وہی بچہ جب سکول میں جاتا ہے اور کوئی دوسری زبان سیکھتا ہے۔ تو کھتا ہے استاد کام بہت دیتے ہیں۔

نہ جائیں لیکن اس طرف توجہ نہیں کرتے کہ وہ

علمی اور اخلاقی اور تربیتی

کتبیں لکھیں حالانکہ ہم نے بھی ان کے معاوضہ میں ایک قسم مقرر کی ہوئی ہے۔ اسکے ساتھ یہ ہیں کہ سارے اساتذہ اور علماء کی ذمہ دیت گڑی ہوئی ہے۔ تحریک جدید میں بھی یہی ہوتا ہے۔ ہونا تو یہ چاہیے تھا کہ ہماری اگلی نسل

پھلوں سے بڑھ کر چندہ دیتی

لیکن ان کا چندہ دینا اول کے چندہ سے آدھا بھی نہیں۔ اس کے معنی یہ ہیں کہ ان میں خدمت دین کی رغبت ہی نہیں رہی۔ مجھے یاد ہے جن دنوں میں نے شروع میں تحریک کی تو اس وقت جماعت کے لڑکے کالجوں میں بہت حضور سے تھے لیکن پھر بھی احمدیہ ہسٹل کے طلباء کے وعدے ایک ہزار سے زیادہ کے تھے۔ اب کالج میں کئی سو طلباء ہیں لیکن ان کے وعدے ایک ہزار روپے کے بھی نہیں۔ اسی طرح سکول کے وعدے بھی بہت زیادہ ہوا کرتے تھے۔

یاد رکھو

تمام کام تربیت سے ہوتے ہیں۔ جب تک ہر مرد اور عورت یہ نہ سمجھ لے کہ جس دن بچہ پیدا ہو اسی دن سے ہم نے اس کی تربیت کرنی ہے۔ اس وقت تک ہماری آئندہ نسل ترقی نہیں کر سکتی۔ اس حکمت کو مدنظر رکھتے ہوئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے کہا ہے کہ جب بچہ پیدا ہو تو تم اس کے کان میں اذان کہو۔ گویا وہ وقت بھی سناتا ہے کہ جیسا ہے۔ اگر تم سمجھتے ہو کہ نیچے کے کان میں دوسرے دن بھی اچھی بات پڑنی چاہیے۔ نیک سے دن بھی اچھی بات پڑنی چاہیے اور تم اس کے لئے مسلسل گوشہ نشین کرتے ہو تو تم کامیاب ہو گئے لیکن اگر تم ایسا نہیں کرتے تو تم اپنی آئندہ نسل کو ناپاک کرتے ہو۔ اور درحقیقت ہماری

آئندہ نسل کی تربیت

اس حکمت کو نہ سمجھنے کی وجہ سے کمزور ہو رہی ہے۔ ان میں قوی کام کرنے کی رغبت کم ہے۔ وہ اپنی آمد کے مطابق چندہ نہیں دیتے اور اشاعت اسلام کے لئے زندگیوں کو قربان کرنے کی طرف انہیں توجہ نہیں جاتا۔ اگر ایک ایک مومن دنیا میں بہت بڑا تاجر پیدا کر سکتا ہے۔ حضرت معین الدین صاحب چشتیؒ ہندوستان میں آئے اور ان کی وجہ سے تمام ہندوستان میں اسلام پھیل گیا۔ اگر دوسرے مسلمان بھی خواجہ معین الدین صاحب چشتیؒ والا جوش رکھتے تو شاید تاریخ میں یہ لکھا ہوتا کہ ہندوستان میں ایک توہم مذہب ہوا کرتا تھا جسے ہندو لکھتے تھے۔ لیکن میں سمجھتا ہوں اگر اب بھی ایسا ہو جائے اور ہماری آئندہ نسلوں میں

حضرت معین الدین صاحب چشتیؒ

والا جوش اور ایمان پیدا ہو جائے تو ہر طرف احمدی ہی احمدی دکھائی دیں گے۔ لیکن اگر ہماری زندگی مرد اور پن میں گزر رہی ہے تو یہ صورت کیسے پیدا ہو سکتی ہے۔ جب تک تم میں یہ جذبہ پیدا نہیں ہوتا کہ تم اپنے ماں باپ کی وجہ سے احمدی نہیں ہو گئے۔ تم اپنے بہن بھائیوں اور دوسرے رشتہ داروں کی وجہ سے احمدی نہیں ہو گئے بلکہ تم اس لئے احمدی ہو گئے ہو کہ تم نے خود احمدیت میں خدا تعالیٰ کا

نور دیکھا ہے

تو تم ویسے ہی ہو جیسے باقی کی ایک دھار نکلتی ہے تو وہ آئندہ تک دھار ہی رہتی ہے۔ حالانکہ جب تک وہ دھار نالہ نہیں بنتی اور نالہ سے دریا نہیں بنتا اور دریا سے سمندر نہیں بنتا اس وقت تک کبھی دنیا میں

صبح رنگ

میں کامیابی حاصل نہیں ہو سکتی۔

(الفضل ۱۰ مئی ۱۹۶۱ء)

ریلوے کے شہریوں سے

۲۵ نومبر ۲۲ تا ۲۶ دسمبر ۱۹۶۶ء ایک ہفتہ کے لئے ٹاؤن کمیٹی ریلوے اور خدام الامدیہ مرکز کے ذریعہ انتظام مشترکہ پروگرام کے تحت مکھی مارچ شروع کی جا رہی ہے جسے کامیاب بنانے کے لئے اہالیان ریلوے کے پورے تعاون کی ضرورت ہے لہذا آپ سے درخواست کی جاتی ہے کہ

- ۱۔ اپنے گھروں، دکانوں، دفینوں اور ان کے گرد و پیش کو غلطت سے پاک رکھیے۔
 - ۲۔ پھلوں اور سبز یوں کے پھلکے وغیرہ پھینکنے کے لئے گھروں میں ٹین رکھیے اور انہیں روزانہ باقاعدگی سے صاف کرائیے۔
 - ۳۔ بہت الخلاء کے پاس ایک برتن میں مٹی یا راکھ رکھ چھوڑیے اور نفع حاجت کے فوراً بعد غلطت کو راکھ یا مٹی سے ڈھانپ دیجیے اور یہی عادت اپنے بچوں میں بھی ڈالئے۔
 - ۴۔ اپنے مکان کے قرب و جوار میں نہ خود غلطت پھینکیے اور نہ کسی اور کو پھینکنے دیجیے اگر کوئی غمگین آپ کے مکان کے پاس گندگی پھینکتا ہوا پایا جائے تو فوراً اس کی رپورٹ دفتر کمیٹی میں کیجئے۔
 - ۵۔ اگر ممکن ہو تو ہفتہ میں کم از کم دو مرتبہ اپنے گھر کا فرش فینائل سے پانی سے دھوئے گا استعمال کیجئے۔ اور بیت الخلاء میں دن میں ایک مرتبہ فینائل ضرور چھڑکیجئے۔
 - ۶۔ اشیائے خورد و نوش کو ہمیشہ ڈھانپ کر رکھیے۔
 - ۷۔ مکھی مارچ کے تحت تقسیم ہونے والی دوائی کے صحیح استعمال سے فائدہ اٹھائیں۔
 - ۸۔ اپنے گھر اور ماحول کی صفائی میں "اپنی مدد آپ" کے اصول کو اپنائیے۔
- ہیڈ آفس سیکرٹری ٹاؤن کمیٹی ریلوے وقتاً فوقتاً گھروں، دکانوں اور کلبوں وغیرہ کی صفائی کا معاوضہ کرتے رہیں گے اور ہدایات مدد راجہ بالائی علاقہ ریزی کرنے والوں کے خلاف قانونی کارروائی کی جائے گی۔

(سیکرٹری ٹاؤن کمیٹی ریلوے)

تیسرے فاضل عربی جامعہ احمدیہ ریلوے

امسال جامعہ احمدیہ ریلوے کی طرف سے سات طلبہ کے سیکنڈری بورڈ کے فاضل عربی کے امتحان میں شرکت کی تھی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے علاء الدین صاحب راشد ابن محترم مولانا ابو العطاء صاحب اس امتحان میں بورڈ میں اول آئے ہیں۔ اسی طرح بورڈ میں دوم اور سوم آنے والے بھی جامعہ کے طالب علم ہیں۔ الحمد للہ علیٰ ذالک نتیجہ درج ذیل ہے:-

نام	رو نمبر	نمبر حاصل کردہ	پوزیشن
۱۔ عطاء العجیب راشد	۳۰۴	۴۱	پوزیشن اول
۲۔ لیتین احمد طاہر	۲۲۵	۴۱	دوم
۳۔ بشیر احمد اختر	۹۸	۴۰	سوم
۴۔ عطاء البرکیم	۱۰۱	۳۴	سیکینڈ ڈویژن
۵۔ نصر اللہ خان ناصر	۹۹	۳۱	فارسٹ ڈویژن
۶۔ تربیتی مبارک احمد	۹۷	۲۹	فارسٹ ڈویژن
۷۔ عزیز محمد اطہر			انہیں نتیجہ نہیں نکلا

(پرنسپل جامعہ احمدیہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ

اجار الفضل خود خرید کر پڑھے

محترم نیک محمد خاں صاحب غزنوی مرحوم کی وفات

ان اللہ وانا الیہ راجعون

حضرت ڈاکٹر شمس اللہ خاں صاحب مدظلہ ربولہ

جنے کی اہل ہوں۔

نیک محمد خاں صاحب غزنوی حضرت خلیفہ ثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے عاشق صادق خادم تھے جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے دنگ میں عطا ہوئے تھے۔ عفا فی الخالد سے نیک محمد خاں صاحب کا شمار طبرہ میں ہوتا ہے جس طرح حضرت سلیمان علیہ السلام کو ان کے فکر کے سبب تین ارف کے وجود عطا ہوئے، جیسا قرآن کریم فرماتا ہے۔

وَحُشِرَ سُلَيْمَانَ جَنُودًا مِنْ الْجِبِّ وَالْإِنْسِ وَالطَّيْرِ فَمَنْ يَبُذَعُونَ

یعنی اسی وقت کسی ملک پر پڑاؤنی وغیرہ کے وقت حضرت سلیمان کے سبب جن و انس اور طیرت کے لشکر جمع کیے گئے۔

اسی طرح کی عفا حضرت خلیفہ المسیح ثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو عدا تالی کے طرف سے ہوئی تھی۔ یعنی آپ کو ذی وجاہت احباب بھی عطا ہوئے حضور کو اس قسم کے احباب بھی ملے۔ جو عالم دین تھے۔ انہوں نے حضور کی معیت اور تائید میں اتھمک عملی خدمت انجام دی جیسے حضرت قاضی اکمل صاحب حضرت مولیٰ محمد اسماعیل صاحب حضرت مولیٰ شمس صاحب اور محترم شیخ عبدالقادر صاحب غیرے قسم عطا فیور کا ملاقاتی یہ وجود بھی حضور کو عطا ہوئے۔ ان میں حضرت سمانی عبدالرحمن صاحب قابیانی اور نیک محمد خاں صاحب غزنوی مرحوم شامل ہیں۔

مکرم نیک محمد خاں صاحب نے ساہیوال میں حضرت خلیفہ المسیح ثانی رضی اللہ عنہ کی ولہاد طور پر خدمت انجام دی چونکہ اس عاجز کو بھی ۱۹۱۳ء سے شرفِ خادمیت عطا ہوئی تھی۔ وہ جہاں جہاں نیک محمد خاں صاحب مرحوم کی خدمت کے کارنامے دیکھنے کا اکثر موقع ملتا رہا ہے۔ جیسا کہ میں نے آپ کو طبرہ کے گروہ میں شمار کیا ہے۔ سو آپ ہمیشہ طبرہ کی کسی سبک رفتاری کے ساتھ کام انجام دیتے تھے۔ میٹروں میں دور دورے حضور کی ڈانگ مشلوں پر پہنچانا آپ کے بائیں ہاتھ کا کام تھا۔

یوں تو ہر دہشتہ موت کا مارا چھینا ہے۔ جس کے بعد اسے اُخسروی زندگی سے واسطہ پڑ جاتا ہے۔ لیکن نیک محمد خاں صاحب غزنوی کی مفادقت ایسے وقت میں ہوئی ہے جب کہ کئی مہینوں مثلاً حضرت قاضی اکمل صاحب حضرت مولانا شمس صاحب حضرت ڈاکٹر گوہر الدین صاحب حضرت پوری باری محمد شریف صاحب محترم ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب دہلی مرحوم سیکھے بعد دیگرے حضور کے غرض میں داغ مفادقت دے چکی ہیں۔

قوت ہو جانے والی بزرگ مہنتیں اپنی برکات سمیت دنیا سے مفقود ہو جاتی ہیں اور اپنے خلف احباب کو سوگوار چھوڑ جاتی ہیں۔ لیکن وہ لوگ جو ہوشیار اور میدان پرکند زندگی بسر کرتے ہیں۔ وہ ایسے صدیوں سے سبق حاصل کرتے ہیں وہ نیکوں کی نیکیوں کے وارث بن جانے کی کوشش کرتے ہیں اور فائز المرام ہو جاتے ہیں۔ جب حضرت ذکریا علیہ السلام کو پڑاؤ پڑنے لگا اور پدی کے ہاتھ بھانے کی حالت میں اولاد سے مایوس ہوئی اور پھر لو اسحقین میں کوئی روحانی وارث بھی نظر آیا تو انہوں نے خدا کے حضور گڑ گڑا کر عرض کی وہی خفت السوالی من ودا عری دکانت امراقی عاقرانہ صلی من لکنک و لیتا ہیرشخی ویرث من آل یعقوب دا جملہ رب رضیہ

یعنی میں اپنے متعلقین سے خائف ہوں کہ ان میں کوئی دو حائیت نہیں ہے دوسرا خوف یہ ہے کہ میری بیوی ہاتھ ہے میرے اولاد ہونے کا امکان نہیں ہے (پس تو اپنی موہبت سے کوئی دانی عطا فرما جو میری اور آل یعقوب کی روحانیت کا وارث ہو اور میرے رب اسے پسندیدہ وجود بنا دے اس سے صاف پتہ چلتا ہے کہ اگر نیکوں کی روحانیت کے وارث پیدا ہوں تو حامت کے لئے یہ سخت خطرے کا مقام ہوتا ہے حامت کو اس وقت خاص طور پر اللہ تعالیٰ کا رحم مانگنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ اسے فتوں سے بچائے اور ان میں نیک روحیں پیدا ہو سکیں۔ ہر شخص ہونے والے بزرگوں کی جہتیں

سے سارے میل کے فیصلہ پر متقابل کئے تھے۔ جس کے لئے حضور نے نیک محمد خاں صاحب مرحوم کو بھیجا جانا تجویز کیا۔ چنانچہ مرحوم نے گھوڑے کی پیٹھ پر سوار کئے ہوئے ہم گھنٹہ کے اندر سرسنگ سے دوہرا حاضر کیں۔ کچھ عدا تالی کے مفضل سے مفید ثابت ہوا اور حضرت ام نامہ کا بخار ٹوٹ گیا۔

اس مثال سے نیک محمد خاں صاحب مرحوم کی خدمات محمود کا اندازہ لگایا جاسکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کی خدمت کرے اور انہیں رحمت میں بلند مقام نصیب کرے۔ ایسے لوگوں کا رب مانا مشکل ہے۔ جو حیاں نشاری کے ساتھ کام کریں۔ یہ عطا سیماں عفت حضرت محمود رضی اللہ عنہ سے بطور خاص مفید تھی۔ چنانچہ وہ خود داغ مفادقت دے گئے وہاں ان کے خاص خدام بھی اب جلد جہت نصیب ہوں گے۔

۱۹۲۱ء میں حضور نے کشمیر کا سفر کیا تھا۔ حضور کی معیت میں عسکاردہ اہل بیت کے جملہ صاحبزادے اور صاحبزادیاں بھی تھیں۔ تیسرے حضرت ام المومنین اور حضرت ام ای بی اہل بیت حضرت خلیفہ اولیٰ (ع) مع بیٹا بچوں کے بھی شامل تھے۔ حضور نے سفر کے آخری حصہ میں احمدیوں کے ڈارماندان کے گاؤں نامندہ میں قریباً ایک ماہ قیام فرمایا تھا۔ جہاں سے جمیل کوثر ناگ وغیرہ کی سیر بھی کی تھی ان ایام میں حضرت ام نامہ صاحبہ تھیں۔ لگاتار تیز بخار کی وجہ سے ٹائیفا نڈ کا شہ پیدا ہو گیا۔ جس کے لئے جہاں کلورین کچھ کی ضرورت پیش آگئی۔ اس کے کچھ کے اجزاء شہر سری انگر سے جوہا

کارکنان صدر انجمن کیلئے دینی نصب

بابت سال ۱۹۲۶ء

مندرجہ عنوان کے ماتحت کارکنان صدر انجمن احمدیہ کیلئے دینی نصاب الفضل ۱۳ نومبر ۱۹۲۶ء کو ہوا ہے۔ کارکنان صدر انجمن تہرانی کے الہی سے تیاری شدہ کادیوارچ سلاطہ کے پہلے مہنت میں امتحان لیا جائے گا۔

دناظر (صلاح واد شاد)

تحریک جدید کے نئے سال کا اعلان اور احباب جماعت کا فرض

حضرت امیر المومنین خلیفہ المسیح ثالث ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے تحریک جدید کے نئے سال کا اعلان خطبہ جمعہ مورخہ ۲۸ اکتوبر ۱۹۲۶ء فرمایا تھا۔ اور انصار اللہ کے سالانہ اجتماع کے موقع پر ناسندگان جماعت نے اسے تصدیق سے حضور نے معین وعدے سے تھے۔ گذارش ہے کہ ہر جماعت اپنے اسم و در تفصیل وعدوں کی پہلی قسط فوراً مرکب میں بھجوا دے۔ اور اس بات کا انتظار نہ کیا جائے کہ جب فہرست مکمل ہوگی۔ تو بھجوائی جائے گی۔ پہلی قسط کے بعد دوسری اور تیسری قسط تیار ہونے پر اس سال فرمادی جائے۔ امید ہے عہدیداران جماعت اس پر عمل کر کے عہدہ اقدار ابورہو گئے (فان مقام دیں اعلیٰ اولیٰ تحریک جدید)

چند حلالانہ

اب جلد سالانہ کے انعقاد میں مسرت و رواہ رکھے ہیں۔ لیکن بعض جماعتوں کے عہدیداروں نے ابھی تک اس چندہ کی وصولی کی طرف پوری توجہ نہیں دی۔ تمام مقامی جماعتوں کے عہدیداروں سے اتنا کہ اس چندہ کی وصولی کے لئے اپنی جدوجہد کو تیز کر دیں۔ اور کوشش کریں کہ ہر جماعت کا چندہ جلد سالانہ کا بجٹ انعقاد جلد سے پہلے سو فیصدی وصولی ہو کر درجسٹل نمونہ ہو جائے۔ جلد سالانہ کے انتظامات شروع ہیں۔ جن کے اہتمام اجات کے لئے روپیہ کی ذری ضرورت ہے۔ وقت تقویر آ رہا ہے۔ عہدیداران کو اس بات کا خاص خیال رکھنا چاہیے کہ ان کی کسی کوتاہی کی وجہ سے کوئی دست اس ثواب سے محروم نہ رہ جائے (ناظر بیت امالی)

تربیاق اطہراٹھرا کے اعلان کیلئے کورس پندرہ روزہ اور نظر اولاد زینہ کیلئے کورس تیس روزہ پندرہ روزہ اور خانہ برہہ

دعوتہ جات تحریک جدید کے سلسلہ میں

بعض جماعتوں کی قابل قدر سعی

دعوتہ جات کی ہم کا جائزہ لینے کے لئے خاکہ رنے متعدد جماعتوں کا جائزہ لیا ہے۔ ذیل میں متعلقہ جماعتوں کی قابل قدر سعی کا خلاصہ عرض کیا جاتا ہے۔

- ۱۔ ملتان - محکم امیر صاحب جماعت احمدیہ ملتان ڈاکٹر عبدالحکیم کی رہائی میں محکم سید محمد اور صاحبہ اشقی سیکرٹری تحریک جدید و عدوں کو دس ہزار روپیہ تک پہنچانے میں کوشاں ہیں۔
- ۲۔ علی پور گھواں - فریٹا سار سے پانچ روپیہ کے وعدے کے تحت سال میں تھے۔ اس جماعت کے نام ماسٹر عبدالحزیر صاحب امیر جماعت اور سیکرٹری صاحبہ شہیرا صاحبہ۔ اسل وعدوں کو ایک ہزار روپیہ تک پہنچانے کے لئے کوشاں ہیں۔
- ۳۔ مظفر گڑھ - گذشتہ سال کے وعدے (۱۰۰ روپیہ کے وعدے) کم از کم دو صد روپیہ اضافہ کا ذمہ اس جماعت نے لیا تھا۔ مگر غلام احمد صاحب نے اس اضافہ کو پریڈیٹنگ جماعت محکم ڈاکٹر اقبال احمد خاں صاحب کے ذمہ نصیب کر دیا ہے۔

۴۔ اوکاڑہ - محکم چوہدری عالم علی صاحب امیر جماعت ڈاکٹر محمد اقبال صاحب سیکرٹری تحریک جدید مولوی برکت اللہ صاحب محمودی سلسلہ عالیہ احمدیہ۔ یہاں وعدوں کو ۲۹۰۰ روپیہ سے ۳۳۰۰ روپیہ تک پہنچانے کی کوشش کر رہے ہیں۔

۵۔ لاہور - محکم میان محمد کچا صاحب سیکرٹری تحریک جدید سلف جات کے عہدیداروں کے نادان سے پینتالیس ہزار روپیہ سے وعدوں کو پچاس ہزار روپیہ تک پہنچانے میں کوشاں ہیں۔

۶۔ مشیخو پورہ - حکیم مرغوب اللہ صاحب (۱۰۰۰ کے وعدوں کو ۱۰۰۰ روپیہ تک پہنچانے میں کوشاں ہیں۔ امیر جماعت چوہدری محمد احمد زرعین خاں صاحب نے زعفران شہر ہنگوئہ میں وعدوں کی ہم تیز کرنے کے لئے اپنے ضلع اور نظام کی سینکڑوں تاریخ ۱۹۲۲ میں خاکہ رنے کے لئے اس علاقہ میں تحریک جدید کی اقل ترین ضرورت واضح کر کے وعدوں کو بڑھانے کی تلقین کی گئی۔

۷۔ سیالکوٹ - چھوٹے محکم شیخ ناصر احمد صاحب صدر جماعت اور محکم ملک محمد صاحب مناسب اضافہ کے لئے کوشاں ہیں۔

۸۔ سیالکوٹ شہر - محکم سید امجد علی صاحب امیر جماعت اور محکم خواجہ سرفراز صاحب خاں اضافہ کی ہم پلار رہے ہیں۔

۹۔ حافظ آباد - محکم ملک برکت علی صاحب امیر جماعت اور محکم چوہدری عظیم احمد صاحب سیکرٹری تحریک جدید اگرچہ جماعت سے وعدے حاصل کیے گئے ہیں لیکن اس کوشش میں کم از کم دس ہزار روپیہ کے وعدوں کے ایک تہائی تک پہنچنے جا رہی وعدوں پر نظر ثانی کر رہے ہیں۔ اللہ تبارک و تعالیٰ جلد کامیابان کو جزائے سعید عطا فرمائے۔ آمین۔

(قامت مقام وکیل المال اول تحریک جدید)

گمشدہ پکڑے

ایک دیشمی جوڈا مورخہ ۲۰ نومبر کو سو اچھو بے شام رپوں کے رپوں کے شیٹن پر لکھی گئی ہے اگر کسی بہن یا بھائی کو ملا ہو تو براہ مہربانی مندرجہ ذیل پتہ پر اطلاع دیں۔

(محمد صفحہ صفحہ دارالعلوم غسبری دہلہ)

ناقابل فراموش واقعہ

لاجواب دلائل کا مجموعہ

برہان ہدایت

کے نام سے ایک نئی کتاب عنقریب زیور طبع سے آراستہ ہو کر متعدد شہرہ پر آ رہی ہے۔ سلسلہ احمدیہ کے علاوہ کرام اور شاہ میر سلفین عظام کے علمی کا نام جو انمول ہے ہر میدان مغالطہ میں سر انجام دے کر ہر مخالف کو حجت اور برہان کی رو سے منقلب کیا یہ دلچسپ اور مدلل گفتگو کا تاریخی مجموعہ اپنے اور اپنی اولاد اور اپنے زیر تبلیغ احباب کے لئے بھی سے ریز رو کر دیا ہے تین صد صفحات اور متعدد فریڈ بلاک پر مشتمل ہو گا

المعلن عبدالرحمن معشر مولوی فاضل مؤلف بشارات رحمانہ وغیرہ رحمانہ مندرجہ بلاک جی ڈی خان پور

پہرہ دار مطلوب ہیں

جس سالانہ کے منگروں کی حفاظت کے لئے جلسہ کے ایام کے لئے تین ہزار روپیہ کی ضرورت ہے۔ خود مشہور اپنی درخواست مقامی ایریا پریڈیٹنگ جماعت کی تصدیق کے ساتھ یکم جنوری ۱۹۲۲ء تک افسر صدر سالانہ کے دفتر میں بھیج دیں۔ ڈی بی ۲۴ گھنٹہ کی ہوگی۔ تنخواہ کا فیصد بالمشق کیا جائے گا۔

(افسر حسبہ سالانہ)

الفضل میں شہاد دینا کلید کامیابی ہے

تشخیص الاذہان کے خریداران کے متعلق اعلان

ہمارے تشخیص الاذہان کے خریداران دوستوں کی طرف سے اطلاع آرہی ہے کہ ان کو ماہ اکتوبر کا رسالہ تاحالی نہیں ملا۔ ماہ اکتوبر رسالہ کا رسالہ ۲۵ اکتوبر کو حوالہ ڈاک کو دیا گیا تھا۔ سو کہ ان لوگوں کے جنہوں نے سالانہ اجتماع پر حاضر کر لیا تھا۔ جن دوستوں کو تاحالی رسالہ نہ ملا ہو وہ اعلان کے پر حصہ ہوا اطلاع دے کر رسالہ ملے۔

اسٹیم رات محبت مندرجہ الاحمدیہ مرکز یہ

اجباب کے ضروری گذارش

اخبار الفضل میں متعدد مرتبہ اعلان کیا جا چکا ہے کہ اجباب جماعت اعلان نکاح اور اعلان ولادت اپنے حلقے کے اجباب یا پریڈیٹنگ صاحبہ کی وساطت سے بھیجوا کر دیں۔ لیکن اکثر اجباب نے اس طرف توجہ نہیں دی

اجباب جماعت کی خدمت میں دوبارہ درخواست ہے کہ وہ ایسے اعلان بغیر اجباب یا پریڈیٹنگ صاحبہ کی وساطت کے نہ بھیجوا کریں اس طرح کسی اعلان کی رتعت نہیں کی جائے گی۔ (منیجر الفضل دہلہ)

قابل اعتماد مدرس

سرگودھا سے سیالکوٹ عباسیہ پریڈیٹنگ کمپنی

کی آرام دہ اور دلکش سہولتوں میں سفر کریں

اجباب ہمیشہ اپنی قابل اعتماد مدرس

پریس ایڈیٹنگ کمپنی پریڈیٹنگ

کی آرام دہ اور دلکش سہولتوں میں سفر کریں

حب اطہراٹھرا کے سلسلہ میں کورس پندرہ روزہ اور نظر اولاد کو لیاں

مقامی دوستوں کو بلا ڈیڑھ

مقامی دوستوں کو بلا ڈیڑھ

۱۳-۱۵

۱۳-۱۵

۱۳-۱۵

۱۳-۱۵

فضل عمر فاؤنڈیشن اور لجنات امام اللہ کا فرض

(حضرت سیدہ ام مین مریم صدیقہ صاحبہ صمد لجنہ امام اللہ مرکز تیرہ - ربوہ)

حضرت مصلح موعود فضل عمر خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا دعوہ احمدی مستورات کے لئے سراپا رحمت تھا۔ اس پر شفقت تھا۔ آپ نے جو احسانات عورتوں پر کئے وہ قیامت تک نہیں بھلائے جاسکتے۔ احمدی خواتین کی موجودہ ترقی کا سبب صرف آپ کے سر پر ہے۔ آپ نے عورتوں کو مستظم کیا۔ ان میں کام کرنے کا جذبہ پیدا کرنے اور ترقی ذمہ داریوں کا احساس دلانے کے لئے لجنہ امام اللہ قائم کی جس کی ابتدا بارہ مہمانت سے ہوئی۔ اور آج خلیفہ کے فضل سے اس کی شاخیں سب دنیا میں پھیل چکی ہیں۔ آپ نے عورتوں کی تعلیم کی طرف توجہ فرمائی۔ ان کے لئے سکول اور کالج جاری فرمائے۔ عورتوں کی تربیت کی نگرانی ذات خود فرمائی۔ جہاں کمزوری دیکھی دور کرنے کی کوشش فرمائی۔ جہاں خوبی نظر آئی عورتوں کی دلگیری کی خاطر ان کو بھانسنے کی خاطر ان کی تعریفیں کیں۔ ان کے حقوق دلوانے ساری جماعت سے جلسہ پر جمع کیا کہ عورتوں کو ورثہ ضرور دینا ہے۔ مغربہ آپ نے عورتوں کے حقوق کی حفاظت کے لئے ان کی تعلیم کے لئے ان کی تربیت کے لئے ان کی عزت قائم کرنے کے لئے اس احساس ذمہ داری پر پیدار کرنے کے لئے پوری کوشش کی ہے۔

آج وہ عظیم جماعت، عظیم نسوان، عظیم انسانیت میں موجود نہیں۔ اشاعت اسلام کی جو تالیفات آپ نے اختیار کی تھیں، جو سکیمیں آپ نے بنائی تھیں ان کو فروغ دینے کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے لجنہ عمر فاؤنڈیشن کا قیام فرمایا جس کا ابتدائی سرمایہ کم از کم ۲۵ لاکھ روپے ہو گا۔ تا آپ کے جاری کردہ کاموں کو پھیلنے سے بھی زیادہ بہتر صورت میں بہاری رکھا جائے اور ان کو ترقی دی جائے۔ یہ سکیم تین سال کے لئے ہے۔ تین سال کے عرصہ میں جماعت نے کم از کم ۲۵ لاکھ روپے جمع کرنے سے اس جذبہ کے جمع کرنے کی ذمہ داری صرف مردوں پر عائد نہیں ہوتی بلکہ عورتوں پر مردوں سے بھی زیادہ ذمہ داری عائد ہوتی ہے جن کی بہبود اور لڑائی کے لئے آپ نے اپنی تمام قوتیں اور صلاحیتیں خرچ کر دیں۔

پس میری بھو! اپنے اخراجات میں کمی کر۔ سادگی اختیار کر۔ وغیرہ ضروری اخراجات سے محتف رہتے ہوئے فضل عمر فاؤنڈیشن کی تحریک میں زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر اپنے محبوب محسن سے محبت کا ثبوت دو۔ وہ محبوب آپا جس نے آپ کی خاطر اپنی جان بھلا دی جس نے آپ کی تعلیم تربیت اور ترقی کے لئے اپنی صحت کی پرستہ نہیں کی۔ آپ اس زندہ قوم کا خاتمہ ہیں جنہوں نے اپنے جنموں سے بیوپ میں دو صحیحیں تعمیر کی ہیں اور تیسری تعمیر ہو رہی ہے۔ آپ نے ہمیشہ ہی خلیفہ وقت کی آواز پر لبیک کہا اور اسلام کی ترقی کے لئے جو کچھ آپ سے نکالنا پیش کر دیا ہے۔ ہمیں خلیفہ وقت کی آواز پر لبیک کہیں۔ حضرت فضل عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے محبت کا ثبوت دیں اور فضل عمر فاؤنڈیشن میں دل بھول کر حصہ لیں۔

لجنات امام اللہ کی ہمدردانہ کا فرض ہے کہ وہ اس تحریک کو تمام احمدی مستورات تک پہنچائیں اور ان سے وعدہ جات حاصل کر کے اور ترقی دھول کر کے مرکز میں بھجوائیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو توفیق عطا فرماوے کہ ہم اشاعت اسلام کے لئے اپنی جان مال عزت اولاد و سب کچھ قربان کرنے کے لئے ہر ذلت تیار رہیں۔ ربنا آقبقبلہ ونااتک انت السميع العليم۔

(خاکدار مریم صدیقہ صاحبہ لجنہ امام اللہ مرکز تیرہ)

قابل تقلید نمونہ

عزیزہ محمد سلطانہ بنت خواجہ عبدالرحمن صاحبہ آٹھ گز خدانہ منقلمہ ایم کے عربی تعلیم الاسلام کالج نے سید تعلیم الاسلام کالج ربوہ کے لئے ایک صد روپے کی جانب حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہما بطور عطیہ ادا کئے ہیں۔ فحواھا اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔

تعلیم الاسلام کالج کے طلبہ اور حضرات پرانے طلبہ کے لئے یہ ایک قابل تقلید نمونہ ہے۔ جن احباب و پرانے طلبہ سے وعدہ جات کئے جوتے ہیں وہ ہر راہ رسم و عروہ رقم جلد از جلد بنام پرنسپل بھجوا کر عبداللہ ماجور ہوں یا راہ راستہ کھانڈ احمدی میں بھجوا دیں۔

نمبر ۲۶۵ - ۰۶/۰۶/۶۳ صدر لجنہ احمدی پرنسپل تعلیم الاسلام کالج ربوہ

درخواست دعا

میرے برادر سید ڈاکٹر نذیر احمد صاحب ڈیپٹی سرجن کو کئی عرصہ سے بوجھنا ہے صاحب فرانس میں رہا تھا پاؤں بالنگ حرکت نہیں کرتے۔ بزرگان سلسلہ درویشان خادیا لہذا دعا کی اجابت سے ان کی صحت کا ملہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(سید نذیر احمد صاحب دارالرحمت شرقی ربوہ)

تعلیم الاسلام کالج میں مباحثہ!

وہو! گذشتہ روز شوڈنٹس پر تین ٹی آئی کالج کے زیر اہتمام مباحثہ منعقد ہوا۔ موضوع یہ تھا: مباحثات کی تکمیل زندگی کی موت ہے۔ اس مباحثہ میں اردو میں اہل انعام محمد نواز سیکرٹری یونین دوم مرزا فرید احمد سوم سارک سیف نے حاصل کیا۔ انگلش میں دوم طاہر عارف اور سوم نعیم عثمان قرار پائے۔ پروفیسر نذیر احمد پرازی اور پروفیسر فضل احمد صاحب نے مصنفین کے ذرائع انجام دیے۔ (سیکرٹری یونین)

کرکٹ ڈراموں کو نامت تعلیم الاسلام ہائی سکول اسیل جی پین شپ جیت لی

فائنل میں ٹیم کی طرف سے بیگ اور بادنگ کا شاندار مظاہرہ ربوہ۔ احباب کو یہ پڑھ کر خوشی ہوگی کہ خدیفہ کے فضل سے تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کی کرکٹ ٹیم نے اپنی سابقہ نمایاں کوفتائیں رکھتے ہوئے اس سال بھی ڈسٹرکٹ ٹورنمنٹ میں چیمپئن شپ جیت لی ہے۔ تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کی ٹیم دو ٹیموں یعنی اسلامیا ہائی سکول اور گورنمنٹ ہائی سکول چیمپئن شپ کی شکست فاش دے کر فائنل میں آگئی تھی، اسی طرح سے اصلاح ہائی سکول چیمپئن شپ میں دو ٹیموں مثلاً کوٹ اسلامیا اور سکول چیمپئن شپ کو شکست دے کر فائنل میں پہنچی تھی۔ فائنل میچ میں پہلے بیگ ہماری ٹیم نے شروع کی۔ ہمارا ٹیبل سکور ۱۶۹ تھا۔ اور مخالف ٹیم کا ۹۶ تھا۔ ہماری طرف سے بیگ احمد قریشی نے شاندار بیگ کر کے ۲۸ سکور کیا اور سکول کے سکور کی نازک حالت کو سنبھال لیا۔ ہماری ٹیم کی طرف سے سارک احمد (۲۱) بشیر احمد قریشی (۲۸) داؤد احمد (۲۰) اور طاہر صاحبہ فاران (۲۰) نے زبردست بیگ کر کے کھیل میں جان بھڑکادی۔ ہماری طرف سے میا احمد نے شاندار باؤلنگ کی اور ساتھیوں کو کھیل میں دوسرا انگ میں بلایا۔ ٹیم میں سے شاندار بیگ کا مظاہرہ کیا اور ۶۳ رنز بنا کر خوب داد دھول لی۔ مجموعی طور پر دوسری انگ میں ہماری ٹیم کی طرف سے بشیر احمد قریشی نے (۶۳) داؤد احمد نے (۸) اور انیسوار احمد نے (۱۹) رنز بنائیں اور شاندار کھیل کا مظاہرہ کیا۔ مخالف

۶۴۔ ٹیم کی طرف سے شہباز احمد نے اور گل حفیظ نے اچھے کھیل کا مظاہرہ کیا۔ ہماری طرف سے سارک احمد نے تباہ کن باؤلنگ کرتے ہوئے چھ وکٹیں حاصل کیں۔ ہماری ٹیم کے بہترین اظہار کا نمونہ پیش کیا۔ احباب دعا فرمائیں کہ خدیفہ سے اسی طرح ہماری ٹیم کو ڈیوٹی ٹورنامنٹ میں آسہ بھی کا میاں عطا فرمائیں۔ اللہم! انبالا حیدر کرکٹ کالج (پ)